

给百姓一本明白账，让集体资产保值增值 余姚农村“三资”在阳光下运行

目前，像历山村一样，余姚全市279个村(社)均实施了村级“三资”数字电视阳光公开，使群众足不出户就可了解本村家底，并实行全程监督，此项工作已走在全国前列。

在村级“三资”规范化管理工作上积极探索，着力构建“组织网络化、管理科学化、问责制度化、运行阳光化”的“三资”管理规范化建设体系。2009年以来，余姚市先后出台和修订完善加强村级“三资”管理工作的各类文件累计15个，从财务管理、工程建设项目管理、资产管理、资产管理等重点环节入手，对“三资”的运作过程进行严格的规范和控制，强化

事前防范和事中监管，逐步形成了较为完善的“三资”制度化管理体系。

在抓好固定公开栏基础上，余姚市还利用电子触摸屏、村级“三资”监管网络平台等载体实行公开，丰富公开形式，拓宽监督渠道，特别是村级“三资”情况实现数字电视(网络电视)公开，既强化了市、乡镇(街道)对村级“三资”情况的动态数字电视监控，又大大方便了群众的监督，形成了公开透明的村级“三资”阳光监督氛围。

“三资”管理的规范化，使党员干部与群众的关系更加融洽，在征地拆迁、支持市重点

点工程建设等方面，群众积极支持、参与，形成了干群协力同心建设新农村的局面。低塘街道办事处主任杨玉红告诉记者，今年在街道办事处中心幼儿园建设工程中，汤家闸村仅用了一个月时间就完成了征地拆迁工作。

阳光下运行也使得余姚农村村级资产持续增长。据统计，全市近三年共收回压缩各类应收款3.1亿元；处理化解各类应付款5.7亿元；村级集体经济得到稳步发展，2013年村级集体经济总收入为6.44亿元，比上年增长12.2%，村级集体总资产56.94亿元，比上年底的51.9亿元增加了5.04亿元，增长9.7%。

区县新视线

本报讯(记者黄剑跃 余姚记者站张伟 谢敏军)昨天，余姚低塘街道历山村的邹大伯手持遥控器，打开本村“三资”管理的数字电视平台，只见村情概况、财务收支明细、资产资金明细、资产资源发包明细和在建工程明细等“三资”情况一目了然。邹大伯说，有了这个平台，可以随时了解本村“三资”运作情况，发现问题还可以及时监督。

宝瞻公路复线 瞻岐段开工

本报讯(记者朱军备 邵顺杰 续大治)近日，宝瞻公路复线瞻岐段(姚西村至长青桥)率先进场施工。宝瞻公路复线计划2016年5月通车，届时，该路段将实行来回分道单向通行，互不干扰，行车更安全。

宝瞻公路位于鄞州区东部，是鄞州公路网规划中“七横十二纵”中的重要一“纵”，也是目前连接鄞东至中心城区最重要的交通动脉之一。宝瞻公路复线起于329国道，途经五乡、东吴，终点与瞻岐镇沿海中线相交，全长18公里，道路宽11.5米，双向2车道，沿途有4个隧道。以往由于来回车流都需经过单孔隧道，且隧道坡度大，距岔道近，导致事故高发。另外，随着鄞州滨海地区发展加速，大型集卡或重型车辆日益增多，通行能力日趋饱和。交警部门早在宝瞻公路上对大型集卡或重型车辆采取单向通行的措施，但依旧治标不治本。

要排除隐患，唯有建设复线，双向分道通行。去年4月，宝瞻公路五乡至东吴段即329国道至鄞县大道段3.4公里已先行开工拓宽。而瞻岐段姚西村至长青桥段的设计方案也于去年底敲定。目前正在实施的瞻岐段长1.4公里，设计路宽为23米，双向4车道。

由于宝瞻公路瞻岐隧道处于山丘之间，新建的复线将兴建一座高架桥，跨山而过，直至新穿咸线路口与老线合并，途中不再开设岔道。下坡走向为宁波至瞻岐方向，行车安全将更有保障。整个工程计划投资7233万元。

海曙“大学堂” 党员学习教育全覆盖

本报讯(毛一波 厉晓杭)近日，海曙区召开中心组学习会，专题学习研讨焦裕禄精神，并结合工作实际，查找不足，引起在场党员干部的深思。

自第二批党的群众路线教育实践活动启动以来，海曙区把学习教育作为开展活动的基础工作，根据不同层面、不同类型、不同领域党员的实际，建立“大学堂”，分类要求学习内容和学习目标。“我们通过不同的载体和方式，让学员在‘大学堂’中可以实现随时随地学习，确保支部一个不少，党员一个不漏。”海曙区活动办相关负责人介绍：“同时，我们因材施教，党员干部的学习要做到精通，普通党员要熟悉学习内容，广大群众知晓内容。”

据悉，针对党员领导干部和机关事业单位党员，海曙区采取个人自学、专题集中研学、现场教学、领导讲学4种方式，通过班组车间、街头巷尾、居民广场等各种场合，深入开展学习。该负责人表示：“我们也鼓励利用现代远程教育网、微博、QQ群、手机报等组织学习，根据中央和省、市、区委规定的学习内容设置题库，引导大家学习并测试。”

小手同绘治水梦



前天上午，鄞州区钟公庙街道丰和社区和芝兰新城幼儿园开展“共迎生命绿色，保护碧水蓝天”五水共治主题绘画活动，让小朋友认识到水资源的珍贵，并且以“小手牵大手”的方式把五水共治的宣传送进每一户家庭。

(徐能 董磊艳 张凯 摄)



爱心送上门

昨天下午，江北白沙街道大庆社区义工推着满载橄榄油的小车，穿街走巷为每户困难家庭送上两瓶橄榄油。当天，由白沙商会企业江北铭瑞国际贸易有限公司捐赠的价值2万多元的400瓶橄榄油分送到街道困难群众家中。图为独居在大吉巷的郑老太喜领橄榄油。

(胡建华 吴红波 尹荷燕 摄)

青春有梦向远方 ——宁波70后团队拿下省科技一等奖纪事

本报记者 易鹤 通讯员 张彩娜

“通知团队的几个人，马上开个会！”这个问题，晚上再讨论一下，明天一早我们再研究！”……42岁的陈先锋布置起工作来依旧跟7年前一样雷厉风行。4月29日，他和队员共同完成的口岸高风险种苗病原分子检测技术荣获省科学技术一等奖。领奖完，他就马不停蹄赶回宁波，一头扎进研究院。

“是什么激发了这群年轻人的斗志？”记者问。陈先锋不加思索地蹦出了五个字：“梦想和责任”。“中国的口岸需要一群这样的年轻人去奉献青春，去攻坚克难，这就是我们不断前行的全部理由。”陈先锋说。

90万元“携病百合”种球付之一炬

把时钟拨回到2006年10月9日，价值90万元的18万个进口“携病百合”种球被推进了热电厂焚烧炉。看着辗转万里来到家门口的名贵种球付之一炬，进货商连连叫苦。

负责处置的宁波出入境检验检疫局工作人员跟进货商一样心情凝重却又无可奈何。这批种球携带百合无病毒，一旦扩散，后果不堪设想，当时我国尚无有效的防治和检疫处理方法，唯有集中销毁。

种球被视为农林生产的“宝贝”，但进口途中常常携带病原，是国内外公认检疫难度最

大、病原体传播风险最高的植物产品。稍有不慎，带有线虫、病毒或者真菌的种苗入侵就会对我国农林生产毁灭性打击。

能不能找到一种高效的方法，避免种苗病原的“漏检”和“误检”，并对发现的病原进行有效杀灭？陈先锋决定破解这一国际难题。领导获悉后表示，全局将给这项研究提供一切便利。

神秘19楼最先开门最后灭灯

万事开头难。陈先锋说，比超负荷工作更难的是让项目团队高效运转。团队成员绝大部分为70后，最年轻的1982年出生。一开始大家各自为政，如同盲人摸象，小伙子小姑娘都急得团团转。后来大家形成默契，遇到问题就聚在一起开展头脑风暴，然后各自散开继续试验，工作渐渐有了起色。

走得越远，遇到的问题就越多，但面对挑战，陈先锋和队友们从未退缩，相反大家的兴致越来越高。有一次，中国工程院院士、浙江省农科院院长陈剑平来研究院指导，大家很兴奋，问题一个接一个，讨论一直进行到凌晨两点多。

宁波出入境检验检疫局19楼是研究团队的大本营。整整一层楼，摆满了实验、检测设

备，充满神秘色彩。陈先锋和他的队友们每天在实验室埋头工作，忙到深夜才回家，最先开门最后灭灯已经成了这层楼最鲜明的特征。

新型技术多次截获高风险病原

科学容不得半点虚假，也一定不会亏待舍得投入的人。7年砥砺，陈先锋率领的项目团队首创了口岸高风险种苗病原分子检测技术，一举拿下2013年浙江省科学技术一等奖。

新技术应用以来，全国首次截获了日本短体线虫、葡萄茎枯病菌等10种种苗高风险病原，国家质检总局据此向全国口岸发布疫情警示通报6次。

因为分子检测技术做到了“检得出、检得准、检得快、除得净”，使得欧盟等相关组织打消了进口中国种苗的顾虑，打破了欧盟的技术壁垒，保护了国内企业的利益，产生了显著的经济效益。2010年至2012年，该成果应用单位已累计减少损失10.7亿元……

新技术还受到了国外专家的关注。据陈先锋介绍，目前已有意大利的专家赶赴国内“取经”，了解相关技术。同时，他们的项目骨干成员代表我国赴日本、意大利、加拿大等国家执行技术谈判、种苗预防和技术交流多次，在国内外产生了重大影响。

北仑霞浦传承民间传统文化 “凉亭故事会”开讲老故事

本报讯(记者厉晓杭 北仑记者站陈张坤 金旭孟 通讯员徐丹丹)“我是一名农村妇女，既没有文化，也没有技能，经历了旧社会的苦。解放后，有了党的好政策，我上冬学、读夜校，经过努力成为一名村干部……时刻不忘自己是一名共产党员。”近日，在北仑区霞浦街道凤凰社区“凉亭故事会”上，88岁的王仁婉深情讲述《生活在改革开放时期》，让大家了解改革开放给人们带来的幸福生活。当天，凤凰社区“凉亭故事会”第一季“老底子的故事”正式开讲。

凤凰社区是北仑区首批拆迁安置型社区之

一，多数居民是“洗脚上田”的拆迁村村民。社区工作人员在日常走访老党员、老干部等老年朋友的过程中，时常能听到老底子的事情，这些事情富有故事性、真实性，生动形象，耐人寻味，并蕴含着优秀传统文化气息。

“如果把这些故事整理编册，开展宣讲，必将促进民间传统文化的继承和发扬。”凤凰社区居委会主任徐海霞在谈起筹办“凉亭故事会”初衷时说，社区在老党员、老干部中挖掘“老底子故事”，并组建宣讲团，在社区开展宣讲，使“老底子故事”不失传。

在当天的“凉亭故事会”上，70多岁老

工人张大业讲述的《我在五〇一厂的二十多年》，让居民明白了辛勤劳动与幸福生活息息相关；60多岁的退休老教师徐亚君讲述的《我为什么嫁给我的丈夫》的故事，让居民体会到真情的力量。“我们都是邻居，经常在小区里见面，这些故事非常真实感人。”社区居民张素华听完故事意犹未尽。

据了解，该社区已组建了由骨干员、热心居民等人员组成的“先锋宣讲团”，并将其汇编成册，向广大居民印发。霞浦街道党工委委员楼娜说：“通过在凤凰社区的成功实践，街道将把这一宣讲形式在其他村、社区推广。”

鄞州试点推广民生档案利用不出镇

本报讯(记者王佳 通讯员孙晓红)“以前要查档案，得上区档案馆，来回近4个小时车程，费时又费力。现在不用几分钟，档案就拿到了手。”为申请独生子女计生奖励扶助申请人查阅当初结婚登记证明的鄞州区瞻岐镇的谢老伯连连感叹。作为鄞州区档案馆日前开通的馆室联动远程查档服务首批试点单位，瞻岐镇

目前已有数位村民享受到了这一便利。

鄞州区档案馆推广民生档案利用不出镇的设计始于2013年，在进行了详尽调研、系统设计开发后，今年4月9日正式落到实处，瞻岐镇、邱隘镇为首批试点单位。

据悉，瞻岐镇、邱隘镇所辖的各村民可以就近在镇政府综合档案室查阅所需要的档

案，并当场获得由区档案馆出具的证明，一次性把事办结，大大缩减以往繁复的流程。

目前，鄞州区档案馆已完成全部馆藏婚姻档案全文数字化扫描和导入，后续还将逐步把知青、土地承包等利用率较高的民生档案纳入区域利用范围，并分批推广到其余的镇乡(街道)，真正实现档案工作便民、利民、乐民。

宁海全面推行 隐患排查治理“外包”服务 全县已有两成小微企业签约，目标实现产值百万以上企业全覆盖

本报讯(宁海记者站陈云松 通讯员陈晓鹏 记者余方觉)引入一项服务“外包”制度，让排查生产安全隐患不再成为宁海县小微企业力所不能及的负担。日前，宁海县出台《小微企业安全生产隐患排查服务外包工作指导意见》，在去年试行的基础上，开始在县域范围内全面推行隐患排查治理服务外包机制，为小微企业的隐患排查治理提供制度化保障。

宁海县各类生产经营单位中，小微企业占了近7000家，这些企业大多数规模小、底子薄。由于自身力量薄弱，无法及时发现并整治隐患，存在较多的安全隐患。针对这些特点，宁海县从去年开始在岔路、桃源、西店三个镇乡街道的部分小微企业探索建立小微企业的隐患排查服务外包机制，取得了较好的成效。

自试行此项服务以来，该县18个乡镇中已有10个乡镇(街道)的近1500家小微企业与中介机构签约试水“外包”隐患排查治理专项服务，有600多家企业已经委托中介机构完成首次全面的隐患排查。此外还有20多家小微企业委托中介机构对企业安全生产管理工作全权外包。通过这一举措，有效破除隐患排查治理“扩面”工作瓶颈，该县网上隐患排查报送基数从1199家增加到2652家。

出台的《指导意见》明确了委托方小微企业是隐患排查治理工作的主体责任，对排查出的事故隐患，按事故隐患的等级进行登记并实施监控治理，100%按期治理安全隐患。中介机构根据企业生产经营特点开展现场检查，查找安全隐患，建立事故隐患管理档案，并进行月度排查、季度排查，向企业提出处理意见。《指导意见》也规范了咨询机构和执业人员的各项行为。

鄞州中心城区 加速清理河道沉船、河桩

本报讯(记者余建文 通讯员朱妍 李骏)记者从鄞州城管局获悉，鄞州中心城区南区清淤沉船行动正在加紧开展中，预计本月底将有1930根木桩、65条沉船被“连根拔起”。

据该局内河管理处介绍，去年鄞州已清理在中心城区鄞县大道以北内河中的86条沉船和974根木桩。今年4月起，鄞州城管局在中心城区河道中，共排查出河桩1930根、沉船65条，将采用“拔萝卜”方式，对河桩实施定点清障，沉船打捞上岸后，拉到指定地点统一销毁，确保河道通畅整洁。预计清障行动将于5月底全面完成。

明楼街道公益联盟志愿服务启动

本报讯(记者朱军备 通讯员杨晓丽)近日，江东明楼街道在常青藤社区启动“同心同行，连心解忧”公益联盟志愿服务行活动。

活动现场除了义演、理发、咨询等传统服务项目外，和丰知联会、三胞眷属联谊会、青年理事会等社团，“尚方影视”、“远见旅游”、“交通投资”、“和丰创业咖啡吧”等企业认领了“关爱圆梦”、“小鱼清水工程”等公益项目，以精神关爱、物质资助的方式帮居民解忧。



每日读报 #

《米面安全专项整治全面启动》——已查处7起问题大米事件，掌握29家可能违法违规生产经营米面及制品的企业。(宁波日报5月7日第3版)

《文武7815：仅仅专项整治是不够的，还应加强常态化管理，从而让市民买得放心，吃得安心。

《雨上浪子：食品安全时刻敲响警钟，必须常态化重拳管理。

《微信传有人偷小孩 原是精神病人肇事》——原来是附近群众以讹传讹。病人已被送入医院治疗。(宁波日报5月7日第8版)

《不要随便说说：正道消息不出门，小道消息传千里，在严防以讹传讹的同时，更要做到官方信息的及时公布。

《浙江奉化水手长：还好是虚惊一场！

宁波微影 #
@-X-T-：今晨早起拍的宁波海曙山日出。



微生活 #
@宁波日报：【洗水果少用洗涤剂】为避免残留洗涤剂进入体内，最好不要用洗涤剂清洗水果。像苹果、桃子等水果，浸水后，可以在表皮撒点盐轻轻地搓洗，再用水冲干净。而像杨梅、草莓这类不易清洗的水果，最好先用水冲洗几分钟，再在淡盐水中浸泡一会，杀灭病菌与寄生虫等。(记者 洪茜茜 整理)